

企业管理中工商管理的作用及应用分析

殷涛 单海翔 国鑫森

(山东英才学院 山东济南 250104)

摘要:随着我国经济的持续发展,工商管理在其发展的整个过程中一直发挥着重要作用。近几年来,激烈的国际竞争使得我国企业的管理风险也不断增大,因此,加强关于企业内部工商管理的课题研究工作是非常必要的。与此同时,各企业往往需要及时结合自身实际工作情况在企业工商管理中着力加强企业科技创新并及时完善相应风险应对措施。

关键词: 工商管理; 企业管理; 应对措施

引言

由于我国市场经济管理体制的进一步发展,现代大型企业所要面对的国际竞争压力也愈加激烈,在不断发展变化的企业市场中,科学的决策方案、有效的决策管理手段,是成为决定一个现代大型企业经营能否进一步发展的重要因素,所以,企业的综合管理经营能力和企业决策管理水准,会对现代大型企业的正常经营和进一步发展产生深刻的影响,不断提高现代大型企业管理者的综合经营力和管理决策能力是一项非常重要的战略任务。

1. 当前工商管理在企业管理中的现状

1.1 管理模式具有局限性

根据企业的实际管理情况可以明显看出,企业对于员工的管理需求相应也比较多,同时各具特色,实施企业工商管理不能有效地完全满足每个企业员工的实际需求,再加上企业工商管理工作模式不仅更加注重每个员工的实际需求,还要相应更加注重整个企业的合法经营性和收益实际情况,因此在实施企业工商管理中更难真正做到完全能够满足每个员工的实际需求,进而可能会直接影响企业员工的日常工作活动积极性和企业工作的管理准确度。

1.2 管理理念较为落后

企业管理者过度重视整个企业的正常经营性和业绩,对全体员工自身的全面健康发展不够充分重视,则很难及时留住一批优秀人才,对整个企业将来的健康可持续发展将会具有极大的不利性和影响。由近年相关企业调查研究结果可知,企业的管理人才流失问题会严重影响企业的经济发展,给其他企业员工带来严重的经济损失。我国现代企业内部管理一直以来坚持和不断贯彻以人为本的文化理念,这一基本理念仍然存在狭隘性,其中的重点仅仅是针对我国企业管理精英,而非针对全体企业员工,以人为本的企业文化理念目前还只是处于早期理论实践阶段。

2. 工商管理在企业管理中的对策分析

2.1 转变管理观念,有效进行创新

企业管理想要健康而可持续稳定的企业发展,离不开建立符合自身实际的企业发展观念和绩效管理制度。而目前随着社会的快速发展,传统的经营管理科学观念及其理论仅仅不能有效地用以促进现代企业的健康发展,并且不能符合当前现代企业经营管理的实际需求,不能有效地用以保障现代企业的正常运行。企业应根据自身的管理特点充分运用企业工商管理,培养企业工商管理的高技术素质管理人才,有效地为我国企业发展服务,并能对企业工商管理进行创新,制定一套

符合我国企业未来健康发展的一套工商管理规章制度。

2.2 优化创新企业工商管理培训方式

为了能够帮助我国企业内部管理员工树立正确的思想认识,从企业领导、管理者、员工等不同知识层次分别开展具有针对性的内部工商管理知识培训,能够有效提供我国企业对内部工商管理的实际应用认识程度,端正管理人员的政治思想工作态度,推动我国企业内部工商管理的稳定健康进行。与此同时,还要研究制定一套科学的绩效奖惩考核评价管理制度,激发企业员工积极参与到企业培训学习教育中,将企业工商管理与自身职业岗位实际工作业绩建立紧密的相互联系,提高企业工商管理理论知识业务水平,严格按照工商管理培训理念、多元化绩效考核奖惩评价管理模式,从不同职业层次的提升员工素质入手,提高整个企业工商管理水平。由此可见,优化创新企业工商管理方式对于企业的发展有着至关重要的作用。

2.3 加速企业管理中管理培训内容的改革

目前我国企业工商管理的知识层次和属性比较分明,工商管理的专业课程越高,培训的主要内容也就越复杂,培训的主要任务也就越会比较重大。现代大型企业的管理培训教学内容往往是更为现代化以及更为多元化的,这也就更能代表其对企业高层管理者自身产生了深刻的影响。而且必须按照整个企业的发展现状要求来不断开展有效的研究分析和改进培训管理活动,进而真正能够推动整个企业培训管理发展过程中培训管理者和培训活动内容的不改革,增强整个企业的培训管理水平。

3. 结语

综上所述,企业工商要是真想在国际市场竞争中脱颖而出,就必须合理地运用一些促进企业工商管理的制度,发挥其自身应有的引导作用。进行内部工商管理时需要运用多种控制措施与管理方法积极进行企业技术创新,对内部企业科技技术创新管理体系建设进行完善,对以人为本的工商管理文化理念建设给予高度重视,充分强调保障工商企业可持续发展。

参考文献:

- [1] 郑煜杉. 企业管理工作中工商管理的实践意义及重要性探讨[J]. 经营管理者, 2015(13):76.
- [2] 唐琨. 论企业管理工作中工商管理的实践意义及重要性[J]. 新丝路:下旬, 2020, 000(001):P.1-1.
- [3] 张莉. 探讨工商管理对企业科技创新的推进作用[J]. 2020.